附件：
生命科学技术学院
文献综述型本科毕业论文的基本要求

鉴于我院学科特点，本科生毕业论文应建立在长期的实验基础之上，故原则上，不允许用综述代替研究论文，确实有困难的，学生提出申请，导师批准。经系教学指导委员会批准，报学院教学指导委员会审批。综述论文成绩一般不得高于80分。
一、文献综述性论文的基本要求
确定选题后，在对选题所涉及的研究领域的文献进行广泛阅读和理解的基础上，对该研究领域的研究现状（包括主要学术观点、前人研究成果和研究水平、争论焦点、存在的问题及可能的原因等）、新水平、新动态、新技术和新发现、发展前景等内容进行综合分析、归纳整理和评论，并提出自己的见解和研究思路。要求作者既要对所查阅资料的主要观点进行综合整理、陈述，还要根据自己的理解和认识，对综合整理后的文献进行比较专门的、全面的、深入的、系统的论述和相应的评价，而不仅仅是相关领域学术研究的“堆砌”。
（一）论文应简要介绍所选生物学（生态学或生物医学工程）研究主题的背景、发展及最新进展情况；详细阐明现阶段该主题研究的主要方向、基本原理、主要研究内容、主要结果和结论并做出适当评价；提出作者对该研究主题未来发展的预判或推测。主题的选择宜窄而专。
（二）综述参考文献数不少于80篇，近5年参考文献不低于总文献的80%，近3年文献不低于总文献的30%。外文文献不少于30篇。
（三）论文字数不少于1.2万字（不含参考文献）。
（四）论文撰写格式参照学校毕业论文格式要求，综述论文应包含以下内容：标题、摘要和关键词、引言、正文、参考文献、致谢等。
二、综述性论文形式和具体内容要求
（一）标题
限20字以内，简洁明了，范围宜窄而专。（附英文标题）
（二）摘要和关键词
摘要限400字以内。摘要要具有独立性和自含性，不应出现图表、冗长的公式和非公知的符号、缩略语。摘要后需要给出3-5个关键词，中间应用分号“；”分隔。（附英文摘要和关键字）
[bookmark: 引言部分][bookmark: sub203980_1_3][bookmark: 1-3][bookmark: 1_3]（三）引言
引言部分，主要是说明写作的目的，介绍有关的概念、定义以及综述的范围，扼要说明有关主题的研究现状或争论焦点，使读者对全文要叙述的问题有一个初步的轮廓。一般不宜超过1000字。
引言部分主要明确内容：
1.首先要说明写作的目的，定义综述主题、问题和研究领域。
2.指出有关综述主题已发表文献的总体趋势，阐述有关概念的定义。
3.规定综述的范围、包括专题涉及的学科范围和时间范围，必须声明引用文献起止的年份，解释、分析和比较文献以及组织综述次序的准则。
4.扼要说明有关问题的现况或争论焦点，引出所写综述的核心主题，这是广大读者最关心而又感兴趣的，也是写作综述的主线。
[bookmark: 1-4][bookmark: 主题部分][bookmark: sub203980_1_4][bookmark: 1_4]（四）正文
正文部分是综述的主体。写法上没有固定的格式，只要能较好地表达综述的内容，作者可创造性采用诸多形式。可按文献发表的年代顺序综述，也可按不同的问题进行综述，还可按不同的观点或研究方向进行比较综述，不管用那一种格式，都要将所搜集到的文献资料归纳、整理及分析比较，通过提出问题、分析问题和解决问题，比较不同学者对同一问题的看法及其理论依据，进一步阐明问题的来龙去脉和作者自己的见解。正文部分应特别注意代表性强、具有科学性和创造性的文献引用和评述。正文内容根据综述的类型可以灵活选择结构安排。
小结，是对综述正文部分作扼要的总结，作者应对各种观点进行综合评价，提出自己的看法，指出存在的问题及今后发展的方向和展望。
正文的层次标题应简短明了，以15字为限，不用标点符号，其编号参照学校论文撰写要求编辑。
插图应精选，具有自明性，勿与文中的文字和表格重复。插图下方应注明图序、图名，引用的需标注参考文献，参照学校论文撰写要求编辑。
表格应精心设计，结构简洁，便于操作，并具有自明性，内容勿与正文、插图重复。表格应采用三线表，可适当加注辅助线，但不能用斜线和竖线。表格上方应注明表序和表名，参照学校论文撰写要求编辑。。
（五）参考文献
 按参照学校论文撰写要求编辑。
（六）致谢
按参照学校论文撰写要求编辑。

三、其他事项：
（一）本通知适用于2020年疫情防控期间部分本科生毕业论文。
（二）本通知的解释权在生命科学技术学院教科办。
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